

全省首批

二七区“幸福家园”村社互助工程启动

本报讯 二七区在全省范围内先试先行,启动中华慈善总会“幸福家园”村社互助工程,打造“温暖二七·幸福家园”创新模式……12月17日上午,二七区2021年冬季慈善救助暨“幸福家园”村社互助工程启动,首批有26个社区(村)纳入试点。

“幸福家园”工程是“互联网+公益慈善”项目,以亲情乡愁为组

带,通过工程管理系统上线村社项目,围绕村社居民的实际需求,设立村社互助基金众筹项目。通过整合村社资源,广泛动员社会力量参与,实现村社居民足不出户参与慈善筹款和注册志愿服务,使慈善在村社扎根。

会议现场还宣读了《关于表彰二七区2021年“慈善日”暨“99公益日”活动突出贡献单位、先进

单位、先进社会组织、先进个人的决定》,为获奖单位颁奖,为困难群众代表发放救助物资175万余元,覆盖受助群众2000多人。

据悉,根据市慈善总会冬季救助市区两级联动的要求,二七区计划开展为期一个月的冬季大走访、送温暖活动,为受灾群众、孤寡老人等困难群体开展形式多样的帮扶,确保受灾群众、困难群

众温暖过冬、安全过冬。

二七区负责人表示,作为全国爱心城区、温暖城区、二七精神的发源地,二七区有责任也有义务为“幸福家园”工程探索可推广可复制经验,为辖区群众建设更幸福的家园,为打造更加便捷、透明、高效的慈善模式贡献二七力量。在今年防汛救灾、疫情防控“双线战役”中,二七区共筹集善

款1.06亿元、物资近1.2亿元,发动万名志愿者,全国各地和省、市慈善总会都给予了极大的支持和帮助。作为中华慈善总会全国“幸福家园”村社互助工程首批试点城区之一,二七区将先行先试,组建幸福家园宣讲团,利用3年时间重点打造“温暖二七·幸福家园”城区模式,力争进入全国先进行列。记者 景静 通讯员 徐海金

寒冬送温暖



京广路街道 为老年人送上爱心蔬菜

本报讯 尽管小区有电梯,但很多高龄老人因为身体原因也很少下楼,这其中,就包括今年已经80多岁的郭翠英老人。因腿脚不便,她平时几乎一周才下楼买一次菜。在日常走访中,社区工作人员发现辖区很多老

人都有类似的困扰。

做好为老助老服务,是社区工作的一项重要内容。随着天气渐冷,近日,京广路街道橄榄社区党支部党员志愿者将一袋袋装有土豆、茄子、青菜等新鲜蔬菜的爱心包裹送到辖区独居

老人、高龄老人家中,为他们送去冬日里的温暖。郭翠英老人拿着送来的新鲜蔬菜开心地说:“热心真诚的服务,让我感觉儿女就像在身边一样。”

除了送来基本的蔬菜及日用品,平日里,社区党员志愿者

还定时上门探望老人,仔细询问他们的健康状况,了解他们的生活起居,与他们话家常。接下来,橄榄社区将持续关注辖区老人的诉求,为他们提供更多的暖心服务。

记者 景静 通讯员 贾泽鹏

■救助暖人心

解放路街道 “三到位” 救助流浪乞讨人员

本报讯 为切实保障流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬,近日,解放路街道“三到位”开展流浪乞讨人员冬季救助工作。

认识到位。流浪乞讨人员流动性强、防控工作难、自身防护能力弱,为了做到疫情防控不漏一人,解放路街道把排查救助流浪乞讨人员与开展常态化疫情防控工作结合起来,对流浪乞讨人员做到第一时间发现、第一时间收救、第一时间隔离。

宣传到位。通过发放宣传单和救助引导卡等形式广泛宣传流浪乞讨人员救助途径和程序,呼吁辖区内公共单位、居民共同关注困难群体,引导社会力量提供救助线索,形成全社会关心关爱流浪乞讨人员的良好氛围。同时,在辖区主要路段公布市、区救助管理站的热线电话、乘车路线、救助管理站所在位置等信息,依靠广大群众的力量,织起安全保障网。

巡查到位。成立救助巡查小组,采用“1+5”“白+黑”的工作模式,即1名班子成员带队,5名工作人员参与,白天、晚上分时段巡查。重点对辖区商场及银行周边、立交桥下、居民小区等流浪乞讨人员易聚集地开展集中排查。同时,加强与公安部门、医疗部门的协同,对巡查中发现和群众报案的流浪乞讨人员,第一时间到达现场,发放口罩、御寒棉衣、棉被等物品和食品,并测量体温。对无发热咳嗽症状的收入救助站进行隔离安置,有发热咳嗽症状的及时上报。

截至目前,共开展排查救助流浪乞讨人员活动60多次,收救流浪乞讨人员1人,排查有流浪乞讨人员3人,均通过防控体检观察确认无误后,分别采取送医治疗、站内安置等方式进行救助。记者 景静 通讯员 张雅芳

金水源街道 走访慰问特殊人群

本报讯 为关爱辖区特殊群体,了解其需求,近日,金水源街道社工站联合百禄社区、万荣社区组织开展了为期一周的“冬至暖阳暖冬行”特殊人群走访慰问活动。

活动中,社区工作人员和社工为辖区6户残疾人家庭送上节日祝福及爱心物资。每到一户,走访小组都细心询问他们的身心状况及生活起居情况。经过耐心的沟通交流,服务对象们慢慢敞开心扉,吐露心声,家有7岁自闭症儿童的家长李女士(化名)向社工倾诉照顾特殊儿童的

痛苦与心酸。社工耐心倾听,积极回应和疏导李女士情绪,真诚的言语让李女士湿了眼眶,心理压力得到了很大缓解与释放。24岁在外“历练”的聋哑人潇潇(化名)的父母表示,孩子很喜欢公益服务,等过年回来可以加入志愿者队伍,在参与公益中感受到人生的价值,也能帮助孩子更好地融入社会……

点滴关怀充满温情,亲切话语暖意融融,在沟通交流中,拉近了社区、社工与居民之间的距离,让残疾朋友们感受到了社会的关爱。记者 景静 文/图



淮河路街道 慰问残疾儿童 传递温暖爱心

本报讯 为进一步传递社会温暖,给予社区残疾、困难儿童更多的关爱,在新的一年里来临之际,12月23日,淮河路街道淮北街社区和青益社工一起对社区的残障儿童进行了走访慰问。

慰问中,社区工作人员和社工为残障儿童家庭送去了棉被和面粉,详细了解了孩子的生活和家庭情况,鼓励孩子家长要坚强勇敢地面对生活,克服困难,对生活充满信心。在慰问现场,孩子的家人非常感谢社区和社

工对他们的关心和帮助,并表示会保持乐观的心态,勇敢面对生活。孩子奶奶激动地说:“我们感谢社区和政府给予我们的关怀和温暖,让我们对孩子今后康复治疗更有信心了。”

此次开展的残疾儿童慰问

活动,让残疾儿童真正感受到了社区大家庭的温暖。下一步,社区将以网格化服务为依托,凝聚各方爱心力量开展各类关爱帮扶活动,营造关心、关爱困境儿童的良好氛围。

记者 景静 通讯员 杨洁

人和路街道 为环卫工人送围巾 暖身更暖心

本报讯 “大爷,您好,这两天特别冷,你们辛苦了,我们是雅庭社区的,这是我们亲手织的围巾,送给您,希望在这冬天能让你们抵御一丝风寒,留存一份温暖。”

近日,人和路街道雅庭社区附近出现这样一幕暖心的画面,社区志愿者为辖区环卫工人送上了一条条爱心围巾,为寒冷的冬季增添了丝丝暖意。收到围巾的环卫工人个个脸上洋溢着灿烂的笑容,环卫工人刘大姐说:“这围巾特别美,特别暖和,我们一定会继续做好清洁工作,给大家一个干净的环境,回报大家的关心。”

一条条围巾承载着一份温暖,一份关爱。社区负责人表示,环卫工人是城市的美容师,他们不分节假日,起早贪黑、风吹雨淋,在城市的每个角落,始终以饱满的热情守护着郑州这座城市的容颜,希望这些“爱心围巾”能在寒冬里为环卫工人御寒保暖,也感谢他们常年坚守一线、为城市环境付出的艰辛劳动。



截至目前,雅庭社区已为辖区退役军人、残疾人、困难群体

送去手工针织的围巾80余条。记者 景静 文/图